



▲6月9日,南召县五朵山九龙湖景区举行别开生面的龙舟赛。



▲坐落在海拔1500米五朵山顶的聚云谷野奢帐篷酒店。



▲充满异域风情的湖畔松柏文空间主题民宿。



▲位于万福宫区船屋造型的云上山民宿。

## 住进诗情画意 寻梦诗与远方

(上接01版)

人气旺、百业兴,农文旅深度融合,村级集体经济“百花齐放”。香菇、蜂蜜、中草药等特色传统产业培育壮大。村民皮召广,原来家庭3口人的年收入不到3万元,2021年起,在村“两委”的帮助下,开办了农家乐,如今每年收入突破10万元。村民郝书根,开办了养鸡场,每年跑山鸡、虫草蛋收入达到百万元。截至目前,高峰庵村集体可运营资产达1000万元,营运收入210万元,村集体净资产增加100万元,净收益20万元以上;通过土地流转,农户每年平均获益3.6万元,参与合作社的村民年度分红3000元以上,且带动20多户群众就近务工,户均年收入4万元左右,绿水青山变成了造福群众的金山银山。

据五朵山实业集团党总支书记闻建生介绍,集团找准“生态”和“经济”的契合点,在维系和保护生态资源的同时,以“党建引领、政府引导、村集体带动、农民参与、龙头企业产业植

入、市场化运作”为载体,以“联合党委+企业+合作社+农户”为组织形式,以“三变三增”模式增强文旅产业联农带农效果,带动村民吃上“旅游饭”、走上“致富路”。

### 农文旅融合 绘就发展新图景

人缘汇聚、民风交融,四棵树乡的发展变化反映在人才建设、产业发展、乡村治理等方方面面,也反映在村民们主动学习文旅产业先进理念,农家乐、中药材、手工艺品等产业不断涌现的新生态中。作为华中地区知名的新民宿网红打卡地,五朵山景区年接待游客达50余万人次。

岚卷苍山千嶂秀,雾笼碧水柳如烟。望着远山如黛、炊烟袅袅,赵春生由衷表示:“如今,越来越多村民返乡创业、家门口就业,这是最让我们欣喜的。”因地制宜兴业态,多元发展富乡亲,生态本底良好、发展活力强劲、

社会参与广泛的农文旅融合发展之路,勾勒出永续发展新图景。“在游客构成中,省内游客占了绝大多数,他们都说,以前总是不远千里去追寻诗与远方,来到廖花汀才知道,原来好风景近在咫尺。”这些美誉与期待,让他越来越深刻地认识到,眼前他习以为常的这座山、这片水,蕴含着巨大的生态价值、经济价值、社会价值,值得被更多人看见。

立足参与主体视角下的消费驱动,才能更好地理解和把握文旅产业的发展趋势和机遇。对此,闻建生认识深刻:“我们将根据不同村庄的特点,充分挖掘差异化的资源优势,实施‘一村一品’多元化文旅业态培育计划,推出更适配、更走心的文旅产品,充分满足游客的多元需求,引领文旅消费风潮,促进农文旅融合发展,让农民看到更多的发展希望,享受到乡村振兴带来的丰硕果实。”

在如诗如画的秀美山村里,幸福产业勾勒出令人向往的新农村、新场景、新生活……②9

本版摄影:本报记者 崔培林 张兰 全媒体记者 王笑荷



▲五朵山旅游度假区内九龙湖游览区的主题民宿。